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Cuestionario para el proceso selectivo de la Escala Técnica de Prevención y 

Salud Laboral de la Universidad de Granada. 

Médico del Trabajo 

 
 

 

 

1. Es el alto comisionado de las Cortes Generales, designado por éstas para la 

defensa de los derechos comprendidos en el Título I de la Constitución 

Española 

a) El Defensor del Pueblo 

b) El Fiscal General del Estado 

c) El Rey 

d) El Senado 

 

2. La interposición de cualquier recurso 

a) Suspenderá la ejecución del acto impugnado en todo caso 

b) No suspenderá la ejecución del acto impugnado en ningún caso 

c) Excepto en los casos en que una disposición establezca lo contrario, no 

suspenderá la ejecución del acto impugnado 

d) Excepto en los casos en que una disposición establezca lo contrario, 

suspenderá la ejecución del acto impugnado 

 

3. Las responsabilidades administrativas que se deriven de la comisión de una 

infracción serán compatibles 

a) Con la exigencia al infractor de la reposición de la situación alterada por el 

mismo a su estado originario 

b) Con la indemnización por los daños y perjuicios causados 

c) Con la exigencia al infractor de la reposición de la situación alterada por el 

mismo a su estado originario, así como con la indemnización por los daños y 

perjuicios causados 

d) Ninguna de las respuestas es correcta 
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4. ¿Qué servicio público realiza la Universidad según el artículo 1 de la LOU? 
 

a) El de educación superior 

b) El de generación del saber 

c) El de cultura y conocimiento 

d) El de educación inferior 

 

5. Los departamentos se definen como: 
 

a) Las unidades de docencia e investigación encargadas de coordinar las 

enseñanzas de uno o varios ámbitos del conocimiento en uno o varios 

centros y de apoyar las actividades e iniciativas docentes e investigadoras 

del profesorado 

b) Los centros encargados de definir la Política y Estrategia universitaria 

c) Las unidades creadas por una o varias universidades que tienen por objeto 

fundamental la organización del doctorado 

d) Las unidades creadas para gestionar la atención integral al estudiantado 

 

6. Cuál de los siguientes no es un órgano de gobierno de la Universidad de 

Granada: 

a) Consejo de Gobierno 

b) Consejo Social 

c) Rectora 

d) Jefe del Servicio de Personal Docente e Investigador 

 

7. El Consejo de Gobierno estará compuesto por la Rectora, la Secretaria 

General, la Gerente y un máximo de: 
 

a) 300 miembros 

b) 50 miembros 

c) 120 miembros 

d) 13 miembros 

 

8. Qué enseñanzas tienen como finalidad la adquisición por el estudiante de 

una formación avanzada, de carácter especializado o multidisciplinar, 

orientada a la especialización académica o profesional, o bien a promover la 

iniciación en tareas investigadoras: 

a) Grado 

b) Máster 

c) Doctorado 

d) Formación universitaria dual 
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9. Las personas que, en virtud de nombramiento legal, están vinculados a una 

Administración Pública por una relación estatutaria regulada por el Derecho 

Administrativo para el desempeño de servicios profesionales retribuidos de 

carácter permanente se denominan: 

a) Funcionarios de carrera. 

b) Funcionarios eventuales. 

c) Funcionarios interinos 

d) Funcionarios directivos. 

 

10. El órgano paritario y colegiado de representación y participación, destinado a 

la consulta periódica sobre las actuaciones en centros de trabajo en materia 

de prevención de riesgos laborales, según el Acuerdo de Homologación en la 

materia se denomina: 

a) Consejo de Seguridad y Salud. 

b) Comité de Seguridad e Higiene. 

c) Comité de Seguridad y Salud. 

d) Comité de Seguridad y Prevención. 

 

11. Según el Acuerdo en materia de Prevención de Riesgos Laborales y Salud 

Laboral del PAS de las Universidades Públicas Andaluzas, y respecto a los 

Planes de Formación de cada Universidad, es falso que deban de incluir 

actuaciones formativas en materia de prevención de riesgos laborales, que 

abarquen: 

a) Formación centrada específicamente en el puesto de trabajo o función de 

cada empleado. 

b) El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres regulado en la Ley 

Actuaciones en materia de primeros auxilios 

c) Formación centrada en el Plan de Evacuación del centro de trabajo. 

d) Planes de Autoprotección 

 

12. El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres regulado en la Ley 

Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 

hombres supone: 

a) La ausencia de toda discriminación, directa o inversa, por razón de sexo, y, 

especialmente, las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones 

familiares y el estado civil 

b) La ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, 

especialmente, las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones 

familiares y el estado civil. 
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c) La ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, 

especialmente, las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones 

laborales y el estado civil 

d) La ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón sexual, y, 

especialmente, las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones 

familiares y el estado civil 

 

13. Los grandes sectores de la actividad administrativa en que se estructura el 

PAS funcionario en los Acuerdos de Homologación son: 

a) Administración y Servicios. 

b) Administración, Biblioteca e Informática. 

c) Administración General y Administración Especial. 

d) Centros y Servicios. 

 

14. Las infracciones graves prescribirán: 

a) A los 2 años desde que la falta se hubiese cometido. 

b) A los 2 años desde que se hubiese tenido intención de cometer la falta. 

c) A los 6 meses desde que la falta se hubiese cometido. 

d) A los 6 meses desde que la falta se hubiese descubierto. 

 

15. Los funcionarios de carrera podrán obtener la excedencia voluntaria por 

interés particular cuando hayan prestado servicios efectivos en cualquiera de 

las Administraciones Públicas durante un periodo mínimo de: 

a) Un año inmediatamente anterior. 

b) Dos años inmediatamente anteriores. 

c) Tres años inmediatamente anteriores. 

d) Cinco años inmediatamente anteriores. 

 

16. Para ser elegido Rector/a se requiere: 

a) Pertenecer al cuerpo de catedráticos/as en activo 

b) Haber trabajado en la Universidad de Granada al menos 20 años 

c) La acreditación efectuada por el Ministerio competente 

d) Haber sido propuesto por la correspondiente Junta de Facultad o Escuela 

 

17. Las Normas que regulen el progreso y permanencia en la Universidad de los 

estudiantes serán aprobadas por: 

a) El Ministerio de Educación 

b) El Consejo de Gobierno de la Junta de Andalucía 

c) El Consejo Social 

d) La Consejería competente en materia de universidades 
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18. Según el régimen económico de la Universidad de Granada, las cuentas 

anuales de la Universidad de Granada serán remitidas a: 

a) La Oficina de Control Interno y posteriormente a la Consejería Competente 

de la Junta de Andalucía. 

b) La Oficina de Control Interno y a la Cámara de Cuentas de Andalucía. 

c) La Cámara de Cuentas de Andalucía y a la Consejería Competente de la 

Junta de Andalucía. 

d) La Cámara de Cuentas del Estado y al Ministerio Competente del Estado. 

 

19. La Constitución Española regula los derechos y deberes fundamentales en 

a) El Título II 

b) El Título IV 

c) El Título I 

d) El Título VI 

 

20. Para el análisis de los estresores, existen algunos instrumentos de carácter 

general, sondean fuentes de estrés para un trabajador de cualquier actividad. 

Sin embargo, ya que cada actividad tiene sus propios problemas específicos, 

resulta conveniente diseñar instrumentos que se adapten, cuanto más 

específicamente mejor, a cada tipo de actividad o profesión. La elaboración 

de estas escalas nos permite: 

a) Obtener información acerca de qué aspectos relacionados con el desarrollo 

del trabajo son fuentes de estrés. 

b)  Facilitar la adaptación del instrumento a la realidad que se intenta evaluar y, 

a la hora de extraer conclusiones. 

c) No intenta valorar una situación "objetiva" sino que tiene en cuenta la 

importancia subjetiva de ciertos aspectos. 

d) Todas son ciertas. 

 
21. Desde una revisión del marco conceptual del síndrome de burnout, las 

conclusiones que se pueden establecer para delimitar el concepto: 

a) El burnout no es consecuencia de la exposición a estresores laborales.  

b) Los conceptos de estrés y burnout son constructos similares. 

c) Los conceptos de estrés y burnout son constructos diferentes. 

d) El burnout se ha conceptualizado como un síndrome sin sintomatología de 

agotamiento emocional, despersonalización y baja realización personal en el 

trabajo. 
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22. Dentro de los grupos de estresores susceptibles de desencadenar este Sd de 

burnout encontramos: 

a) Factores de riesgo a nivel de organización. 

b) Factores de riesgo relativos al diseño del puesto de trabajo 

c) Factores de riesgo relativos a las relaciones interpersonales 

d) Todas son ciertas. 

 

23. Se pueden considerar  como  factores de riesgo por el uso de pantalla de 

visualización de datos si no reúnen las condiciones ergonómicas adecuadas 

relacionadas con el entorno: 

a) Teclado y otros dispositivos de entrada de datos 

b) Protección de los ojos y de la vista de los/as trabajadores/as. 

c) Reflejos y deslumbramientos 

d) Programas informáticos 

 

24. Dentro de las alteraciones físicas o musculares que pueden aparecer por uso 

inadecuado de Pantalla de visualización de datos no se incluyen: 

a) Síndrome del codo de tenis, que afecta a los músculos del antebrazo. 

b) Tendinitis de D‘Quervaine, irritación de los tendones de la muñeca que dan 

movilidad al dedo pulgar. 

c) Síndrome de latigazo cervical. 

d) Síndrome del túnel carpiano, debido a una inflamación del nervio mediano de 

este túnel, comúnmente conocido como hueco de la mano, que da lugar a 

una pérdida de sensibilidad en los dedos, hormigueo y pérdida de precisión y 

habilidad en el trabajo. 

 

25. La Ley de Integración de Minusválidos (LISMI), Ley 12/82, de 7 de abril, 

establece como finalidad de la política de empleo, conseguir la integración de 

los/as minusválidos/as en el sistema de trabajo. Las ayudas que permiten 

superar, o al menos paliar, la discapacidad producida por algún tipo de 

deficiencia física o psíquica para cualquier actividad humana. 

a) Se establece el deber de emplear a un número de minusválidos/as no inferior 

al 2% de su plantilla (para aquellas empresas que ocupan más de 50 

trabajadores/as fijos/as). 

b) Se establece el deber de emplear a un número de minusválidos/as no inferior 

al 5% de su plantilla (para aquellas empresas que ocupan más de 50 

trabajadores/as fijos/as). 

c) Se establece el deber de emplear a un número de minusválidos/as no inferior 

al 10% de su plantilla (para aquellas empresas que ocupan más de 50 

trabajadores/as fijos/as). 
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d) Se establece el deber de emplear a un número de minusválidos/as no inferior 

al 15 % de su plantilla (para aquellas empresas que ocupan más de 50 

trabajadores/as fijos/as). 

 
26. La clasificación modificada de Klockhoff se utiliza con la finalidad de 

calificar la hipoacusia profesional y otros traumatismos acústicos agudos o 

por onda expansiva; cuál de estas aseveraciones es falsa: 

a) TIPO II: Trauma acústico Inicial. Escotoma en las frecuencias 4000, 6000 y 

8000, de forma que las frecuencias más afectadas deben ser 4000 y/o 6000 

Hz. El escotoma no supera los 55 dB en ninguna de éstas frecuencias. 

b) TIPO III: Trauma acústico avanzado. El escotoma en alguna de las 

frecuencias 4000, 6000 y 8000 supera los 65 dB. 

c) TIPO IV: Hipoacusia por ruido leve. Cuando alguna de las frecuencias 

conversacionales (500, 1000, 2000 y 3000) están afectadas. 

d) TIPO V: Hipoacusia por ruido moderada. Están afectadas todas las 

frecuencias conversacionales, pero ninguna de ellas supera 55 dB. 

 

27. Según los criterios de James Jerger (Clasificación cuantitativa de las 

hipoacusias según umbral medio conversacional) Indicar la verdadera: 

a) Hipoacusia leve: UMC entre 61-80 dB. 

b) Hipoacusia moderada: UMC entre 41-60 dB. 

c) Hipoacusia severa: UMC entre 21-40 dB. 

d) Hipoacusia profunda: UMC de más de 110 dB. 

 

28. La Audiometría es básica para: 

a) Clasificar tipo de hipoacusia e intensidad. 

b) Indicar Umbral Auditivo Medio (se obtiene sumando los umbrales auditivos de 

las frecuencias de 500, 1000, 2000 y 3000 Hz y dividiendo por 4) 

c) Ambas son ciertas. 

d) Ambas son falsas. 

 

29. Que paciente según sus datos espirométricos NO podemos considerar apto 

para su actividad laboral de técnico de mantenimiento: 

a) Pacientes con FEV1 < 30%, o con FEV1 < 50% con insuficiencia respiratoria 

o insuficiencia cardiaca derecha. 

b) Pacientes con espirometría normal o FEV1 ≥ 80% sin síntomas respiratorios 

crónicos o con tos crónica y expectoración leves. 

c) Pacientes con síntomas respiratorios crónicos (tos, expectoración y disnea 

grado 1), sin signos de cor pulmonale y sin alteraciones gasométricas 

significativas, con pruebas funcionales respiratorias con valores de 

FEV1/CVF < 70% y con FEV1 > 50% . 

d) Todas las situaciones clínicas permiten el desarrollo de la actividad laboral. 



 8 

30. En el seno del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud se 

acordará la cartera común de servicios del Sistema Nacional de Salud, que se 

aprobará mediante una de las siguientes opciones:  

a) Acuerdo del Consejo de Ministros.  

b) Ley ordinaria.  

c) Real Decreto.  

d) Orden del Ministerio de Sanidad Servicios Sociales e Igualdad. 

 
31. ¿Cuáles de los siguientes NO figura como uno de los derechos de las 

personas en relación con la protección de los datos personales de acuerdo 

con la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos 

Personales y garantía de los derechos digitales?  

a) El Derecho de acceso.  

b) El Derecho a la limitación del tratamiento.  

c) El Derecho a la portabilidad.  

d) El Derecho a la Impugnación de valoraciones. 

 
32. La Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del 

paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y 

documentación clínica, establece: 

a) Los pacientes tienen derecho a conocer, con motivo de cualquier actuación 

en el ámbito de su salud, toda la información disponible sobre la misma, en 

todo caso. 

b) Los titulares del derecho a la información son el paciente y las personas 

vinculadas a él, por razones familiares o de hecho. 

c) El paciente puede revocar libremente por escrito su consentimiento en 

cualquier momento. 

d) Todas las respuestas son incorrectas. 

 
33. Señale cuál de las respuestas indicadas NO constituye un principio básico de 

los establecidos en la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, reguladora de la 

autonomía del paciente y de derechos y obligaciones en materia de 

información y documentación clínica:  

a) Los pacientes o usuarios tienen el deber de facilitar los datos sobre su estado 

físico o sobre su salud de manera leal y verdadera, así como el de colaborar 

en su obtención, especialmente cuando sean necesarios por razones de 

interés público o con motivo de la asistencia sanitaria.  

b) El paciente o usuario tiene derecho a decidir libremente, después de recibir la 

información adecuada, entre las opciones clínicas disponibles.  

c) Todo paciente o usuario tiene derecho a negarse al tratamiento, excepto en 

los casos determinados en la Ley. Su negativa al tratamiento constará por 

escrito.  

d) El paciente o usuario que no acepte el alta, será trasladado al centro sanitario 

más próximo. 



 9 

34. Señale en relación con los usos de la historia clínica, cuál de las siguientes 

respuestas es INCORRECTA:  

a) Los profesionales asistenciales del centro que realizan el diagnóstico o el 

tratamiento del paciente tienen acceso a la historia clínica de éste.  

b) El personal de administración y gestión de los centros sanitarios pueden 

acceder a todos los datos de la historia clínica.  

c) El personal que accede a los datos de la historia clínica en el ejercicio de sus 

funciones queda sujeto al deber de secreto.  

d) Las Comunidades Autónomas regularán el procedimiento para que quede 

constancia del acceso a la historia clínica y de su uso. 

 
35.  Conforme a lo establecido en el artículo 63 de la Ley General de Sanidad, el 

marco territorial de la atención primaria de salud donde desarrollan las 

actividades sanitarias los Centros de Salud es: 

a) El término municipal. 

b) El área de salud. 

c) La zona básica de salud. 

d) El distrito de salud 

. 

36. Señale la respuesta CORRECTA en relación con la acción protectora de la 

Seguridad Social: 

a) Todas las prestaciones del sistema de Seguridad Social prescriben a los 5 

años del hecho causante de la prestación. 

b) El derecho al percibo de una prestación periódica ya reconocida caduca a los 

2 años de su respectivo vencimiento. 

c) El derecho al percibo de una ayuda a tanto alzado ya reconocida caduca al 

año, a contar desde el día siguiente al de haber sido notificada en forma al 

interesado su reconocimiento. 

d) El percibo de las prestaciones del sistema de la Seguridad Social ya 

reconocidas no caduca. 

 

37. Señale la respuesta CORRECTA en relación con el régimen de empleados de 

hogar:  

a) Los empleados de hogar están incluidos en un Régimen Especial de la 

Seguridad Social en la actualidad.  

b) El subsidio de Incapacidad Temporal para empleados de hogar en caso de 

enfermedad común o accidente no laboral, se abonará a partir del noveno día 

de la baja en el trabajo, estando a cargo del empleador el abono de la 

prestación del cuarto al octavo día de la citada baja, ambos inclusive.  

c) La cotización de los empleados de hogar incluye la prestación por 

desempleo.  

d) La acción protectora de los empleados de hogar no incluye las contingencias 

profesionales.  
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38.  Con carácter general, los plazos para comunicar el empresario en el 

Régimen General de la Seguridad Social el alta y la baja de un trabajador en 

su empresa son:  

a) El alta con carácter previo al comienzo del trabajo y la baja en los 3 días 

naturales siguientes al cese en el trabajo.  

b) El alta con carácter previo al comienzo del trabajo y la baja en los 3 meses 

siguientes al cese en el trabajo.  

c) El alta y la baja en un plazo de 20 días naturales posteriores a que se 

produzca.  

d) El empresario no tiene que comunicar el alta ni la baja de los trabajadores en 

su empresa.  

 

39. Señale la respuesta CORRECTA. El periodo mínimo de cotización necesario 

para tener derecho a la pensión de jubilación contributiva ordinaria es:  

a) 35 años inmediatamente anteriores al hecho causante.  

b) Al menos 15 años, 2 de los cuales deben estar incluidos en los 15 años 

inmediatamente anteriores al momento de causar el derecho o, en caso de 

alta o asimilada sin obligación de cotizar, a la fecha en que cesó la obligación 

de cotizar.  

c) Al menos 15 años, 3 de los cuales deben estar incluidos en los 15 años 

inmediatamente anteriores al momento de causar el derecho o, en caso de 

alta o asimilada sin obligación de cotizar, a la fecha en que cesó la obligación 

de cotizar.  

d) 35 años aun cuando no fueran inmediatamente anteriores al hecho causante. 

 

40. Señale la respuesta INCORRECTA en relación con las prestaciones por 

muerte y supervivencia:  

a) La pensión de viudedad será incompatible con el reconocimiento de otra 

pensión de viudedad, en cualquiera de los regímenes de la Seguridad Social, 

salvo que las cotizaciones acreditadas en cada uno de los regímenes se 

superpongan, al menos, durante quince años.  

b) Se prevé la pensión de viudedad de parejas de hecho.  

c) La pensión de viudedad será compatible con rentas de trabajo siempre y 

cuando no superen 2.5 veces la cantidad del IPREM.  

d) En los casos de separación o divorcio, el derecho a la pensión de viudedad 

corresponderá a quien, concurriendo los requisitos en cada caso exigidos, 

sea o haya sido cónyuge legítimo, en este último caso siempre que no 

hubiera contraído nuevas nupcias o hubiera constituido una pareja de hecho.  
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41. Señale la respuesta INCORRECTA en relación con la Ley sobre Seguridad 

Social de los Funcionarios Civiles del Estado:  

a) La obligación de pago de las cotizaciones a la Mutualidad prescribirá a los 

cinco años a contar desde la fecha en que preceptivamente debieron ser 

ingresadas.  

b) La Mutualidad General de Funcionarios Civiles del Estado es un organismo 

público con personalidad jurídica pública diferenciada, patrimonio y tesorería  

propios y autonomía de gestión.  

c) La prestación de asistencia sanitaria comprende los servicios de atención 

primaria, la prestación farmacéutica y las prestaciones complementarias.  

d) La duración y extinción de la situación de incapacidad temporal serán las 

previstas para el Régimen General de la Seguridad Social con las 

particularidades que se establecen. 

 

42. Indique cuál de los siguientes es un órgano de participación en el control y 

vigilancia de la gestión del Instituto Nacional de la Seguridad Social:  

a) La Dirección General.  

b) La Secretaría General.  

c) La Comisıón Ejecutiva.  

d) La Subdirección General de Régimen Interior. 

 
43. ¿Cuál de las siguientes NO es una actividad de la Seguridad Social para la 

que las mutuas colaboradoras con la Seguridad Social están autorizadas a 

colaborar con el Ministerio de Trabajo, Migraciones y Seguridad Social? 

a) La gestión de las prestaciones económicas y de la asistencia sanitaria, 

incluida la rehabilitación, comprendidas en la protección de las contingencias 

de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales de la Seguridad 

Social, así como de las actividades de prevención de las mismas 

contingencias que dispensa la acción protectora.  

b) La gestión de la prestación económica por incapacidad temporal derivada de 

contingencias comunes.  

c) La gestión de la prestación económica por desempleo.  

d) La gestión de la prestación por cuidado de menores afectados por cáncer u 

otra enfermedad grave. 
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44. Según lo dispuesto en el artículo 170 de la Ley General de la Seguridad 

Social cuando el alta haya sido expedida por el Instituto Nacional de la 

Seguridad Social, éste será el único competente, a través de sus propios 

inspectores médicos, para emitir una nueva baja médica producida por la 

misma o similar patología, durante el periodo siguiente a la citada alta médica 

de:  

a) Noventa días.  

b) Ciento ochenta días.  

c) Trescientos sesenta y cinco días.  

d) Quinientos cuarenta y siete días. 

 

45. ¿Cuál es la vía típica de transmisión del sarampión?: 

a) Por contacto directo. 

b) Por contacto indirecto. 

c) Por gotas (partículas de gotas de gran tamaño > 5mm). 

d) Por vía aérea (gotículas pequeños de partículas < 5mm). 

 
46. Un paciente diagnosticado de varicela ¿desde cuándo puede transmitir la 

enfermedad?: 

a) Desde 7 días antes de iniciarse el exantema. 

b) Desde 2 días antes de iniciarse el exantema. 

c) Desde que le aparece el exantema típico, no antes. 

d) Después de 24 horas de iniciado el exantema típico, no antes. 

 
47. De entre las siguientes actuaciones para prevenir la transmisión de la 

Hepatitis A en el ámbito sanitario ¿cuál NO es cierta?: 

a) La higiene de manos es fundamental para su prevención en el ámbito 

sanitario. 

b)  No se recomienda la vacunación sistemática del personal sanitario. 

c) La pauta de administración de la vacuna frente a la Hepatitis A es de dos 

dosis en un intervalo de 6 a 12 meses. 

d) La profilaxis post-exposición no es efectiva con vacuna, sólo es efectiva con  

inmunoglobulina. 

 

48. ¿Cuál NO se considera herida tetanígena? 

a) Heridas o quemaduras que requieran intervención quirúrgica que se retrasa 

más de 6 horas. 

b) Heridas o quemaduras con un importante grado de tejido desvitalizado. 

c) Herida punzante, sin contacto con suelo o estiércol. 

d) Mordeduras. 
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49. De las siguientes medidas, ¿Cuál NO constituye medidas de contención 

primaria de procesos contaminantes biológicos? 

a) Cabina de seguridad biológica.  

b) Diseño arquitectónico del local de trabajo.  

c) Sistema de ventilación a presión.  

d) Circuito de aire con filtros terminales de alta eficacia.  

 

50. En relación a la catarata traumática, señale la afirmación cierta:  

a) Usualmente es producida por las radiaciones gamma.  

b) Es típica de los sopladores de vidrio por exposición a radiaciones infrarrojas.  

c) En el examen con la lámpara de hendidura aparece una diseminación 

centrífuga de partículas   granulares en la zona subcapsular posterior. 

d) El tratamiento será urgente si aparecen opacidades parciales. 

 
51. En relación a las causticaciones oculares, señale la respuesta falsa:  

a) Uno de los ácidos que más frecuentemente provoca quemaduras oculares es 

el fluorhídrico. 

b) Uno de los compuestos que más penetra en la córnea es el ácido nitroso. 

c) Los álcalis pueden lesionar el estrato corneal.  

d) Los ácidos provocan coagulación proteica en el epitelio corneal.  

 

52. Respecto a los cuerpos extraños oculares de localización en el segmento 

posterior, todas son ciertas excepto:  

a) Los de pequeño tamaño pueden cerrar herméticamente la vía de entrada. 

b) La pupila suele ser excéntrica.  

c) Producen un intenso dolor e inflamación en la cámara anterior.  

d) Producen pérdida de visión. 

 
53. En relación con la vacunación frente a la parotiditis en los trabajadores 

sanitarios, señale la opción cierta: 

a) En los trabajadores sanitarios que hayan recibido dos dosis de vacuna triple 

vírica (rubeola, sarampión y parotiditis) es necesario siempre confirmar la 

inmunidad realizando una serología. 

b) En caso de susceptibilidad, se administrarán dos dosis de vacuna triple vírica 

(rubeola, sarampión y parotiditis), independientemente de su situación frente 

a sarampión y rubeola. 

c) Se precisa restricción laboral tras recibir la vacuna, y la realización posterior 

de marcadores posvacunales. 

d) Profilaxis postexposición: está recomendada. La vacuna y las 

inmunoglobulinas son efectivas para este tipo de profilaxis. 
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54. Los siguientes son contraindicaciones (relativas o absolutas) de la 

vacunación frente a la gripe, excepto: 

a) Alergia a cualquier componente de la vacuna, incluyendo las proteínas del 

huevo, proteínas del pollo, al formaldehído, neomicina u otros excipientes. 

b) Si ha tenido Síndrome Guillain Barré. 

c) La inmunización se retrasará si existe fiebre o infección aguda. 

d) Estar embarazada. 

 

55. ¿Cuál de las siguientes vacunas está contraindicada en pacientes 

inmunodeprimidos?: 

a) Varicela. 

b) Hepatitis B. 

c) Gripe. 

d) Neumocócica (polisacáridos). 

 

56. En relación a la vacuna tétanos, difteria (Td) en adultos, señale la respuesta 

incorrecta: 

a) En adultos vacunados en la infancia correctamente según calendario vigente 

se recomienda la administración de una única dosis de recuerdo a los 65 

años. 

b) Si tiene criterios para iniciar la primovacunación, se le administrarán 5 dosis 

siguiendo la pauta de vacunación. 

c) Si tiene primovacunación incompleta, se reiniciará la pauta de 

primovacunación (3 dosis) y posteriormente, se administrarán las dosis de 

recuerdo necesarias hasta alcanzar un total de 5 dosis, con un intervalo de 1-

10 años entre las dosis 

d) En el caso de herida potencialmente tetanígena de un usuario con 

antecedentes de vacunación con 5 dosis y la última dosis administrada hace 

8 años, no se administrará una vacuna. 

 
57.  En relación a la Hepatitis B, señale la respuesta falsa: 

a) Está producida por un virus ARN de doble cadena perteneciente a la familia 

Hepadnaviridae.   

b)  Es una enfermedad de declaración obligatoria. 

c)  Está recogida en el listado de enfermedades profesionales. 

d)  Existe un protocolo de vigilancia sanitaria específica. 
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58. De las siguientes, cuales son de Enfermedades de Declaración Obligatoria? 

a) Rubeola 

b) Hepatitis A, B y C 

c) Parotiditis 

d) Todas las anteriores 

 

59. En relación con las Precauciones universales, señale la respuesta correcta: 

a) Son medidas especialmente dirigidas para evitar la transmisión de virus 

transmitidos por sangre. 

b) El lavado de manos es una de las medidas más importantes. 

c) los guantes es la protección de barrera más importante. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

60. En relación con los agentes biológicos (A.B.), señale la respuesta correcta: 

a) La clasificación normativa se basa en la contagiosidad, poder patógeno, 

peligrosidad para el trabajador expuesto y posibilidades profilácticas y 

terapéuticas. 

b) El grupo 2 comprende los A.B. capaces de causar enfermedad en el hombre 

y suponer un peligro a los trabajadores, raramente se propagan a la 

colectividad pero no suele disponerse de medidas preventivas y terapéuticas 

eficaces. 

c) Se clasifican en cuatro grupos de mayor a menor riesgo para el trabajador. 

d) Ninguna es correcta. 

 
61. Las vías de transmisión profesional de la Brucelosis son, señale la respuesta 

correcta: 

a) Ingestión e inoculación 

b) Inhalación e ingestión. 

c) Contacto, inhalación e inoculación. 

d) Sólo por contacto. 

 
62. Según el Protocolo de Vigilancia Sanitaria Específica de Agentes Biológicos, 

señale la respuesta correcta. 

a) A los trabajadores que realicen procedimientos invasivos, los exámenes de 

salud se realizaran con una periodicidad de dos años. 

b) A los trabajadores que no realicen procedimientos invasivos, los exámenes de 

salud se realizaran con una periodicidad de dos años. 

c) A los trabajadores que no realicen procedimientos invasivos, los exámenes de 

salud se realizaran con una periodicidad de tres años. 

d) Ninguna es correcta. 



 16 

63. Mediante cual de las siguientes vías de entrada de un tóxico en el organismo 

el proceso de absorción es más rápido: 

a) Cutánea. 

b) Digestiva. 

c) Respiratoria.  

d) Solo depende de su naturaleza química, no de su vía de entrada. 

 

64. Cómo se pueden distribuir los tóxicos por la sangre a los tejidos periféricos 

a) Disueltos en plasma. 

b) Unido a proteínas. 

c) Dentro de los hematíes. 

d) Todas. 

 
65. Cuál es la vía más importante de metabolización del alcohol etílico a 

acetaldehído: 

a) Sistema microsomial oxidativo del etanol. 

b) Aldehido deshidrogenasa. 

c) Alcohol deshidrogenasa.  

d) Catalasa etildeshidrogenasa. 

 
66. La clasificación de los biomarcadores contempla, señale lo falso: 

a) Biomarcadores de exposición. 

b) Biomarcadores de respuesta o efecto. 

c) Biomarcadores de susceptibilidad. 

d) Biomarcadores de contaminación. 

 
67. De los siguientes cuáles se consideran agentes o factores teratogénicos en 

humanos? 

a) Citomegalovirus, 

b) Yodo radiactivo 

c) Alcoholismo materno 

d) Todas las anteriores 

 
68. Dentro de las manifestaciones electrocardiográficas de la necrosis 

miocárdica están las siguientes. EXCEPTO:  

a) Escasa progresión de la onda R.  

b) Elevación del segmento ST > 1 mm en dos derivaciones continuas.  

c) Aparición de complejos QS anormales. 

d) Presencia de onda Q con una duración > 0.04 seg.  
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69. Dentro de las manifestaciones electrocardiográficas típicas del bloqueo 

completo de la rama izquierda del haz de his se encuentran las siguientes. 

EXCEPTO:  

a) Duración del complejo QRS > 0.12 seg.  

b) Patrón tipo RS ó RSR en V3-V4.  

c) Patrón tipo rsR´ en V1-V2.  

d) Eje del QRS es variable.  

 

70. Identifique el enunciado INCORRECTO:  

a) El segmento ST representa la fase final de la despolarización.  

b) La onda T corresponde a la repolarización ventricular.  

c) El intervalo QT incluye la despolarización y la repolarización vetricular.  

d) La presencia de onda T Negativa en V1, V2, aVL y DIII representa un 

importante hallazgo patológico. 

 

71. La obligación del empresario en materia de Primeros Auxilios, ¿Está 

establecida legalmente?* 

a) Si, este tema está recogido en la L.P.R.L. pero es de carácter voluntario, no 

obligatorio. 

b) Si, está recogida en el artículo 20 de la L.P.R.L. 

c) No, ya que el empresario no tiene ninguna obligación respecto a Primeros 

Auxilios. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

72. Si tras evaluar a un herido comprobamos que está inconsciente, pero respira:  

a) Avisaremos a los servicios de emergencias y nos quedaremos con él por si 

recupera la consciencia   

b) Le colocaremos en PLS ( posición lateral de seguridad) y esperaremos a que 

se recupere  

c) Le colocaremos en PLS ( posición lateral de seguridad) y avisaremos a los 

servicios de emergencia  

d) No le moveremos por si tiene fracturas y avisaremos a los servicios de 

emergencias  

 

73. La actitud correcta ante una hemorragia es: 

a) Aplicar un torniquete y vigilarlo periódicamente  

b) Presionar con una gasa limpia y elevar el miembro  

c) Limpiar la herida y llevar al herido al hospital  

d) Limpiar la herida y ofrecer agua al lesionado 
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74. La zona vigilada se identificará con un trébol de color: 

a) Amarillo 

b) Verde 

c) Gris azulado 

d) Rojo 

 

75. En que zona es obligatorio el uso de dosimetría personal: 

a) Zona Vigilada  

b) Zona de libre acceso 

c) Zona controlada 

d) Todas son ciertas 

 

76. Los profesionales expuestos a radiaciones ionizantes: 

a) Están clasificados en función del riesgo y dosis que reciben 

b) Están clasificados de acuerdo con la categoría profesional 

c) El límite de dosis que pueden recibir depende de la edad y el sexo 

d) Todas son falsas 

 

77. El principal efecto de la radiación ionizante es: 

a) El aumento de la capacidad proliferativa 

b) La pérdida de la capacidad de renovación 

c) La pérdida de la capacidad proliferativa 

d) Al aumento de la capacidad de renovación 

 

78. El síndrome gastrointestinal se presenta tras: 

a) Dosis de 500 cGy con un periodo de latencia de 5 días 

b) Dosis de 1500 cGy con un periodo de latencia de 15 días 

c) Dosis de 5000 cGy con un periodo de latencia de 25 días 

d) Dosis de 2500 cGy con un periodo de latencia de 15 días 

 

79. El valor límite a los que puede estar sometido un trabador por vibraciones en 

el brazo-mano, durante ocho horas, es de: 

a) 3 m/s2 

b) 5 m/s2 

c) 3 dB 

d) 5 dB 
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80. ¿A partir de que nivel de ruido equivalente (Leq) de dB(A) se establecen 

obligaciones? 

a) A partir de 80 dB(A). 

b) A partir de 90 dB(A). 

c) A partir de 85 dB(A). 

d) A partir de 140 dB(A) de pico. 

 
81. ¿Debe tratarse la hipertensión sistólica aislada?. 

a) Solo en casos de pacientes menores de 55 años. 

b) Solo en casos de pacientes mayores de 55 años. 

c) Solo cuando ya tenemos un evento cardiovascular previo. 

d) Siempre debemos de tratarla. 

 
82. ¿Existe relación entre la educación de los pacientes y el grado de control de 

la PA? 

a) El nivel socioeconómico no se relaciona con la evolución de la HTA. 

b) El nivel socioeconómico no se relaciona con las complicaciones de la HTA. 

c) El nivel socioeconómico se relaciona de forma inversa con la prevalencia e 

incidencia de HTA  

d) El nivel de educación no se relaciona con el estado socioeconómico. 

 

83. En relación con el Estrés en el medio sanitario: 

a) La causa radica únicamente en factores relacionados con el trabajo 

b) El síndrome de Burnout ha sido descrito exclusivamente en personal 

sanintario 

c) Ciertas unidades como UCI, Psiquiatría y Unidades de Medicina General se 

asocian a un mayor riesgo de Estrés. 

d) La falta de formación práctica y continuada, la insuficiencia de recursos y la 

incertidumbre en la práctica diaria no son factores generadores de Estrés. 

 

84. El síndrome de Bornout, en un primer grado se caracteriza por todos los 

siguientes síntomas excepto uno: 

a) Intolerancia a la crítica 

b) Depresión 

c) Problemas de relación 

d) Actitudes negativas 
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85. El mercaptobenzotiazol es un alérgeno que se encuentra principalmente en : 

a) Componentes de las gomas 

b) Elásticos de ropa y zapatos deportivos 

c) Fluidos de corte 

d) Todas las respuestas son verdaderas 

 

86. Una característica principal de las lesiones irritantes es: 

a) Desaparición rápida al dejar el contactante 

b) Curso crónico y para toda la vida 

c) Lesiones residuales irritativas 

d) Todas las respuestas son verdaderas 

 

87. El eczema alérgico de contacto: 

a) Es una reacción inmunológica de tipo 1 

b) Es una reacción inmunológica de tipo 4 

c) Es de carácter irritativo 

d) Ninguna respuesta es verdadera 

 

88. El síndrome del túnel radial precisa diagnóstico diferencial clínico con la 

epicondilitis o codo de tenis. ¿Cuales so los criterios de diagnóstico 

diferencial más importantes? 

a) Dolor sobre la almohadilla móvil de Henry 

b) Parestesias ocasionales 

c) Test del dedo positivo 

d) Todas las anteriores son correctas 

 

89. ¿Cuál de las siguientes sustancias puede ocasionar un asma laboral que 

conlleve a una incapacidad permanente total para su profesión habitual? 

a) Formaldehido 

b) Isocianatos 

c) Niquel 

d) Todas las respuestas anteriores son ciertas 

 

90. En relación con la Alveolitis Alérgica extrínseca o neumonitis por 

hipersensibilidad, ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa? 

a) Es una enfermedad frecuente en granjeros 

b)  Es más frecuente en sujetos fumadores 

c) se acompaña de alteraciones en la radiografía de tórax 

d) Puede tratarse con corticoides 
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91. ¿Cuál de los siguientes agentes biológicos está considerado como 

cancerígeno de categoría 2 según el R. D. de agentes biológicos? 

a) Virus de la hepatitis B 

b) Helicobacter pylori 

c) Virus de la Hepatitis C 

d) Virus linfotrópico de células tipo 1. 

 
92. El registro y archivo de los resultados de los controles de los trabajadores 

expuestos a ruido han de conservarse, por parte de la empresa, al menos: 

a) 20 años 

b) 30 años 

c) 25 años 

d) 10 años 

 
93. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones son verdaderas respecto al trauma 

acústico? 

a) Su origen es siempre laboral 

b) La frecuencia más frecuentemente  afectadas es la de 4000 Hz 

c) Las bajas y medias frecuencias no suelen estar afectadas. 

d) Todas son ciertas 

 

94. El dimetilsulfato puede ocasionar: 

a) Parálisis del V par craneal. 

b) Parálisis del II par craneal 

c) Parálisis radial 

d) Edema agudo de pulmón 

 
95. La intoxicación crónica por óxido de etileno puede ocasionar: 

a) Parálisis radial 

b) Paralisis facial 

c) Polineuropatia de las extremidades inferiores 

d) Neuritis óptica 

 
96. El cáncer más característico de la exposición al cloruro de vinilo monómero 

es el de: 

a) Pulmón  

b) Hígado 

c) Senos paranasales 

d) Hígado 
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97. La forma clásica del benzolismo es en forma de: 

a) Anemia aplásica 

b) Parálisis radial 

c) Parálisis del trigémino 

d) Parálisis del mediano 

 
98. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones referentes al sulfuro de carbono es 

falsa? 

a) No se absorbe por vía cutánea. 

b) Se absorbe por via respiratoria 

c) Es un disolvente del caucho 

d) Es un disolvente de grasas 

 
99. La intoxicación aguda por insecticidas organoclorados puede producir: 

a) Convulsiones 

b) Cefalea 

c) Ataxia 

d) Todas la anteriores 

 
100. Los insecticidas organoclorados: 

a) Inhibien la acetilcolinesterasa plasmática 

b) Inhiben la acetilcolinesterasa eritrocitaria 

c) Inhiben la acetilcolinesterasa de las sinapsis nerviosas y neuromusculares 

d) Ninguna de las anteriores es cierta 

 
 

 


